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Ata da 40ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três. Aos vinte e oito dias do mês de novembro, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a quadragésima reunião ordinária com a 

presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex 

Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência do vereador Leandro (Léo da Academia).  Em seguida, o 

Diretor Legislativo Bruno César fez a leitura do Capítulo 21, Versículos 5 a 11, 

da Bíblia Sagrada. Logo após, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Em 

seguida, foi lida a correspondência recebida, de autoria da Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Social, convidando a todos para um café e lanche da tarde, 

que será oferecido pelo Restaurante Popular deste Município. Por questão de 

ordem, o vereador Bruno Barreiro destacou a sua indicação que solicita a 

remissão de impostos do IPTU para os locais onde estão sendo realizadas obras. 

Bruno Barreiro solicitou à prefeita Marília Campos, juntamente com a Secretaria 

Municipal da Fazenda para que analise essa possibilidade. De acordo com esse 

vereador, o comércio estaria sendo afetado devido as obras realizadas em 

diversos bairros, causando um grande impacto para esses comerciantes.  

Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os seguintes projetos: Veto Total à Proposição de Lei nº 

092/2023, de autoria do Poder Executivo,  originária do Projeto de Lei nº 

131/2023 – “Denomina Rua 61ª no bairro Tropical, neste Município”, de autoria 

do Vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei Complementar nº 015/2023 – 

“Autoriza o Município a conceder benefício fiscal por meio de desconto sobre o 

Imposto Sobre Propriedade Predial e Territorial – IPTU nas situações que 

especifica”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 180/2023 – 

“Denomina Praça que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Abne 

Motta; Projeto de Lei nº 181/2023 – “Declara de utilidade pública o “Instituto de 

Assistência Social Droma Romani”, com sede neste Município”, de autoria do 

vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Projeto de Lei nº 182/2023- 

“Denomina Praça que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho. Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos nºs 900 a 921/2023; Indicações nºs 2968 a 3045/2023; Moções 

nºs 596 a 609/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Requerimento nº 906/2023 – “Requer aos órgãos 

competentes a conclusão das obras de pavimentação, drenagem e saneamento 

na Avenida A, no Bairro Maria da Conceição, para dar mais dignidade àquela 

população”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2982/2023 – 

“Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, através da Secretaria 

Municipal da Fazenda e Procuradoria Geral do Município, estudo técnico sobre 

a remissão de créditos tributários de impostos municipais relativo ao comércio 

da Avenida Pio XII, Bairro Água Branca, no período que obra de macrodrenagem 

urbana estará sendo executada, obra essa de grande importância para os 

imóveis não residentes da região do Água Branca e demais região de Contagem, 

onde ocorram situações similares”, de autoria do vereador Bruno Barreiro. Por 

questão de ordem, o vereador Daniel Carvalho solicitou a palavra para protestar 

pela falta de obras de drenagem na Avenida A, bairro Maria da Conceição. Em 
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um breve relato, Daniel Carvalho comentou sobre as primeiras chuvas que 

atingiram aquele bairro, que segundo ele causou grandes prejuízos para aquela 

população.  Demonstrando indignação, Daniel Carvalho voltou a pedir uma 

solução urgente por parte da Secretaria Municipal de Obras, com a conclusão 

das obras de pavimentação, drenagem e saneamento na Avenida A, no Bairro 

Maria da Conceição.  Na oportunidade, Daniel Carvalho protestou também pela 

TransCon não ter solucionado o problema do ônibus da linha 306-A e, ainda, 

pelo asfalto novo que não chegou na Rua Pará de Minas. Indignado, Daniel 

Carvalho pediu mais atenção e carinho para os moradores do bairro Maria da 

Conceição. Aparteando, o vereador Ronaldo Babão corroborou e pediu para 

assinar o requerimento junto com o colega. Babão comentou que esteve, lá, no 

momento da chuva e que a Defesa Civil estava cadastrando as mais de quarenta 

famílias que ficaram prejudicadas. De acordo com esse vereador, muitas 

pessoas perderam móveis, alimentos e, inclusive, um morador teria perdido o 

seu veículo na inundação. Babão comentou, ainda, que uma empresa, que 

queria fazer uma obra naquele bairro, teria sido interditada.  Entretanto, um 

parecer judicial teria dado autorização para a realização da obra. Logo após, foi 

executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 

projetos, foi retirado de pauta pela ausência do autor, o Veto Total à Proposição 

de Lei nº 101/2023, originária do Projeto de Lei nº 034/2022, que “Torna 

obrigatória a prestação de socorro aos animais atropelados no município de 

Contagem”. (Projeto de autoria do vereador Léo da Academia). Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 016/2023, que “Institui a política Municipal, 

inclusão social para as pessoas com deficiência de Contagem”, de autoria do 

Poder Executivo; Projeto de Lei nº 017/2023, que “Altera a Lei nº 5.386, de 8 de 

agosto de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da 

Lei Orçamentária Anual – LOA – de 2024”, de autoria do Poder Executivo. No 

horário destinado à Tribuna Livre, o vereador Pastor Itamar homenageou, com 

uma Moção de Congratulação, o Conselho Estadual de Educação, que foi 

recebida pelo Felipe Michel Santos de Araújo Braga, Presidente desse 

Conselho. Estiveram presentes nessa homenagem a Vice-presidente Girlaine 

Figueiró Oliveira e demais coordenadores desse Conselho.  Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 41ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 5 de 

dezembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do 

início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, 

para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  


